
幼儿园语言成长快乐教案 好书伴我快乐
成长的活动计划(通用5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。教案书写有哪些
要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园语言成长快乐教案篇一

三、准备工作：

1、对学生做好宣传发动工作，使学生认识到开展读书活动的
意义，明确读书活动的目标、任务。

2、调查学生拥有图书和阅读的情况，建立班级图书角，推选
好班级图书管理员，在班中营造一种良好的读书氛围。

四、活动措施：

1、让每位学生制定个人的读书计划，使他们充分合理地利用
课余时间来读书。如安排中午的时间，晚上完成家庭作业后
的时间，活动课的时间，周六、周日的休息时间。每天读书
不得少于半小时。

2、每周四中午活动时间用30分钟举行集体读书活动，确保读
书的质与量。每月一次个人读书成果展示。同学间相互交流
不同形式的读书记录、达到共同提高的目的。

3、在每个学生捐书的基础上，建立起班级图书角，并请班级
中的两位同学作好每天借书的记录工作。在家里教育学生要
设立自己的小书库。在此基础上，同学与同学之间，还定期
举行“好书换着看”的活动。



4、.老师做好导读工作，引导学生阅读方法。提倡个性阅读，
初步教给学生读书做记号，读书做笔记的简单读书方法。本
学期必读五本书以上，鼓励学生多写读后感日记。

5、老师和学生一起共读精读一本书或上网共享读书资源，并
交流读书心得。

6、开展家庭读书乐活动。提倡在家庭中开展亲子阅读活动，
让家长引导孩子选择合适的读物或家长和孩子共读一本书，
共议一本书，共写读书随笔。

7、学期结束时进行“读书小博士”“读书小硕士”“读书小
学士”评选。考核学生的阅读情况，鼓励学生读好书，好读
书，和好书交朋友。

五、推荐阅读：

《草房子》曹文轩

《女生日记》《男生日记》杨红樱

《我要做好孩子》黄蓓佳

《小王子》（法国）圣埃克苏佩里

《爱的教育》（意大利）亚米契斯

《昆虫记》（法国）法布尔

《窗边的小豆豆》（日本）黑柳彻子（精读书目）

愿学生在书的海洋里自由的翱翔，汲取到更多的知识！愿书
伴着每一位学生幸福、愉快地成长！



幼儿园语言成长快乐教案篇二

“校园美，校园靓，小朋友们来学校。电子白板进课堂，人
人欢喜乐淘淘。阳光运动身体强，阅览室里书声朗，种植园
里耕种忙，童谣吟诵美名扬。校园美，校园靓，实现梦想好
地方。”听――这是小朋友们吟诵童谣呢，真动听啊！

童谣，摇曳着欢愉，舞动着乐趣，指引着我们前进的方向。
它伴随着我们度过天真烂漫的童年。童谣，有些幽默，风趣，
如“露珠娃，溜出家，三更半夜还玩耍。花当轿，草当马，
骑马坐轿不回家。太阳妈妈出来找，一个一个往回跑。”还
有些虽然简短，读起来却朗朗上口，如“琼花满塘映天红，
绿衣彩裙护莲蓬。酷热时节绽清爽，出泥不染扬洁风。”

如果用心去读，去体会，你会发现童谣很有趣，其中包含着
深刻的道理更是让人难忘。

记得有一首童谣是这样写的“老鼠前面走，跟着老黄牛。老
虎一声吼，兔子抖三抖。天上龙在游，草里蛇在扭。马儿过
山沟，碰见老羊头。猴子翻跟头，锦鸡喊加油。黄狗守门到
中夜，肥猪整天睡不够。”这首童谣把十二生肖连在一起，
读了这首童谣就能记住十二生肖的顺序。

童谣不仅风趣，还能励志。渐渐地，我学会了欣赏童谣，那
一篇篇童谣，是那么神奇，充满着魅力。每当我读童谣时，
仿佛进入了另一个世界，我变成一只鸟儿，展开双翅，在蔚
蓝的`天空中自由自在地飞翔；变成了一只蜜蜂，吮吸着甜美
的花蜜。

童谣，是一束绚丽的思想火花；是一座丰富的知识宝座；是
一面催人上进的风帆。它陪伴我快乐成长。



幼儿园语言成长快乐教案篇三

“迎奥运飞绳挑战赛”健身公益活动方案

一、活动宗旨：为了进一步落实“阳光体育”工程，增加我
市的奥运气氛，引导小学生积极健身、参与奥运，增强身体
素质、锻炼肢体协调能力，丰富业余生活，培养孩子积极进
取、敢于挑战的性格，市青少年科技文化活动中心与爱心企
业海南养生堂公司联合组织我市小学生（1—3年级）参加全
市儿童“迎奥运飞绳挑战赛”健身公益活动。

二、活动时间：4月12日—5月24日

三、活动口号：“我运动 我快乐”

四、活动地点：市青少年科技文化活动中心广场

五、活动安排：

1、项目：个人（1---3年级小学生，不分组别）60秒速度赛
和学生及家长共同进行的30秒亲子赛，以两场比赛所跳个数
的总合取名次，个数最多的参赛学生为获胜者。

2、赛事及奖励办法：4月12日开始每周六举办一场周赛，共
七场，5月25日（六一前夕）举办一场总决赛。每周产生周冠
军一名，最终决出总冠军。周冠军将获得奖学金500元，总冠
军将获得1000元奖学金，现场发奖。大赛属于纯公益活动，
从报名到组织不收取任何费用。

3、分工：活动器材、现场布置、奖金由企业负责，组织学生
报名参赛、外联策划等工作由中心活动部负责。

六、媒体配合：4月在大庆晚报、大庆电视台将有3—4期“关
于飞绳赛”的报道；同时，黑龙江电视台也有活动的宣传片



配合播放。比赛现场邀请各媒体宣传报道。

报名联系电话：66761566676157

地址：大庆市东风新村中宝路时代广场西南侧

市青少年科技文化活动中心

海南养生堂 大庆办事处

2008年3月25日

幼儿园语言成长快乐教案篇四

指导思想：

为弘扬民族传统文化，按照《关于广泛开展优秀童谣传唱活
动的通知》要求，运用多种形式宣传推广优秀童谣，引导广
大少年儿童传唱优秀童谣。并希望以此对少年儿童的行为习
惯带来潜移默化的影响。

活动目的`：

以宁乡县教育局的“经典童谣传唱”为锲机，举行《优秀童
谣伴我成长》中队活动，旨在通过活动在学校掀起一股童谣
热，用脍炙人口、通俗易懂的童谣引导学生形成良好的行为
习惯，创建文明、和谐的校园环境。

活动重点：

通过活动忆童谣、唱童谣、演童谣、编童谣，并能以童谣内
容为导向，身边的小事做起，积极争当文明少年。

活动难点：



真正能明白其中的道理，正确地导行。

活动过程：

一、各小队整队报数，全体立正

1、各小队长向中队长报告人数。

2、中队长向中队辅导员报告参加总人数

二、出队旗

1、全体少先队员立正，行队礼！

2、播放出旗曲（出旗）

三、唱队歌

四、中队长讲话，宣布活动开始

（1）、中队长讲话：

同学们，小时候我们都喜欢唱童谣，优秀的童谣蕴含了多少
珍贵的美好品德在里面呀，一首优美的童谣，不但可以给我
们美的韵律享受，还可以给我们很多美德的熏陶，同学们，
让我们一起来多多诵读优秀童谣，并用这些童谣来约束我们
的行为表现，让我们一起唱响童谣。《快乐童谣伴我成长》
中队活动现在开始。

主持人：童年是一首快乐的歌，而童谣就是其中最美的旋律，
下面请各小队将你们所准备的童谣展现出来吧！(忆童谣)

由四个小队分别展现自己准备的童谣。并给上台展示的小队
奖励一面小红旗。



主持人：童年的童谣里，记忆着多少童心，

优秀的童谣中，承载着多少美好。

幼儿园语言成长快乐教案篇五

一、指导思想：

跳绳是一种简单易行的运动。跳绳花样繁多，可简可繁，随
时可做，一学就会。从运动量来说，持续跳绳10分钟，与慢
跑30分钟或跳健身舞20分钟相差无几，可谓耗时少、耗能大
的有氧运动。《中国教育改革和发展纲要》明确指出，最大
限度地发掘学生的身心潜能，力求人的主体性高扬，追求身、
心、智、能的全面发展是当今世界教育变革的主旋律。探索
素质教育的意义，培养学生健全的人格并有特长是学校教育
中各学科必须注意的共同问题，也是体育学科中必不可少的
要素，未来的学校体育思想和实践将愈来愈显示出它的重要
性。

二、活动原则

1、全体参与原则。

师生全体参加，充分发挥大家锻炼的积极性和创造性，互相
激励，做到人人锻炼，能够满足不同特长、不同兴趣、不同
层次学生的发展需要，促进小学生身体健康、心理素质全面
提高，形成在普及与提高基础上的良性发展局面。

2、安全第一原则。

免引起身体不适。

3、科学性原则。



遵循学生身心发展的规律，遵循运动负荷的变化规律，符合
小学生身心发展特点，根据季节的变化，合理地恰当地安排
大课间活动内容及活动量，保证时间的同时也不超时，符合
人体运动的变化规律，不影响下一节课的正常学习。

4、教育性原则。

大课间活动是一项集体活动，需要学生之间的互帮互助、互
谅互爱，团结协作、要注重培养学生的集体主义精神、团队
精神、爱国主义精神和竞争意识，寓学于乐、寓练于乐。

5．创造性原则。

经常进行同样的活动，学生会厌烦，会失去兴趣，其锻炼价
值也会降低。只有不断地翻新，不断地发展，活动才会有生
命力。因此教师要引导和培养学生的创新意识和创新能力，
让学生自编自创各种趣味体育活动，集思广益，自制器材，
让大课间活动时时有趣，常常新鲜。

6．愉悦性原则。

选择健康的游戏，集体舞，踢毽子，跳绳，拍球等有趣的活
动，将艺术、体育、特色创建，融为一体。让学生在欢快优
美的乐曲声中，轻松地节拍中，自由地活动，把健身寓于快
乐之中，成为一种享受。

7．实效性原则

能否满足少年儿童生长发育的需要，能否达到增强学生体质
的目的是开展活动的关键。活动的开展不能留于形式，更要
讲究实效，最后的评价应放在学生素质的提高上。

四、规划目标



1、全面贯彻“健康第一”的指导思想，切实加强素质教育。

2、通过学校体育特色建设的实践与研究，推进学校体育工作
的全面开展。

五、活动要求

总要求：做到“四化”。即：行动统一化、队列军事化、动
作规范化、活动有序化。

（一）学生具体要求：

1、衣着宽松，尽可能穿运动服装，不装、带各类坚硬、锋利
的物品；

2、在指定地点进行活动，不乱窜乱跑；

3、要根据身体情况开展活动，如有身体不适或受伤应立即告
知老师；

4、活动时要互相协作、谦让，互相帮助，有序开展活动，安
全第一。

（二）教师具体要求：

1、要加强安全教育，并使学生掌握必要的安全防范知识。

2、按《室外大课间活动方案》准备活动器材，做好安全检查
工作。

3、检查学生衣着，了解学生的健康状况，合理安排运动量。

4、活动时，要积极参与并做好组织及安全防护工作，防止伤
害事故发生。



5、如有意外伤害事故，要严格按照《伤害突发事件处理办法》
进行处理

六、保障措施

1、充分利用本校现代技术教育条件，为特色教育提供技术支
持。充分认识到跳绳训练过程中简单说教的弊端，利用学校
现有现代技术教育硬件与软件条件，针对本校情况，制作跳
绳音像教材及图片教材。如要树立正确的、现代的体育发展
观与运动观。

2、重视普及、培养学生跳绳兴趣

要使学生喜爱跳绳，首先要从提高学生对跳绳的认识和培养
学生对跳绳的兴趣入手。并有效推动了学生身体素质的全面
提高。

七、活动领导小组，组 长：

成 员：

八、辅导教师及小组成员

辅导教师：小组成员：六、七、八年级各班学生

六、活动安排（）

第一、二周：个人跳小绳

第三、四周：花样跳小绳

第五、六周：集体跳大绳、一个一个上

第七、八周：花样跳小绳



第九、十周：集体跳大绳、比赛（团体上）第十一、十二周：
花样跳小绳

第十三、十四周：集体跳大绳比赛（一个一个上）第十五、
十六周：花样跳小绳

第十七、十八周：全面练习、准备抽测


